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MISPÁTIM, P’ SKÁLIM (II. Mózes 21.1. – 24.18., 30.11-16.)         ם יטִ֔פָּשְׁמִּהַ  
 

A zsidó magánjog sok rendelkezése van rögzítve. Kezdve a rabszolgaság szabályozásán és humánusabbá 
tételén, a szidra felállítja azt a keretet, amelyben a zsidó életmód kifejezésre juthat: a Háláchá keretét. Itt mondja ki 
a Tóra a klasszikus demokrácia elvét: a többség határozata legyen a döntő, de ne használd ki a többségi döntést 
negatív, destruktív célokra. 

Az előttünk álló Szombat a Sékelek Szombatja, azaz םילקש תבש . Ilyenkor kell kihirdetni a Templomadó, 
vagyis fél sékel befizetését, amelyért a közeljövőben jönnek a beszedők. Mindezt egy hónappal Niszán hó előtt. E 
hónap kezdete egyben a bibliai idők idején az Új Év kezdete is.Izrael királyainak e hó első napjától számították 
uralkodásuk éveit. E hónap a sékelek adományozásának ideje, mely adományokból mutatták be a közösségi 
áldozatokat. A szombat nevében szereplő fél sékelt bekának ( עקב ) nevezi az írás, mert a bét-kuf-ájin jelentése: 
kettéhasítani, vagyis a sekel ketté osztandó. A pusztai népszámláláskor minden 20 év feletti résztvevő ezt köteles 
volt megfizetni, még a papok is, akik az adófizetés alól fel voltak mentve. Az így befolyt összegből vásárolták meg 
az áldozati állatokat. A hónap 15. napján megjelentek a pénzváltók, és beszedték, majd templomi használatra 
alkalmas pénzre átváltották, majd 25.-én a Szentélyben átadták a begyűjtött pénzt. Gondoskodtak arról is, hogy az 
adósoktól zálogot vegyenek, vagy behajtsák. A Sékelek Szombatja február 13-án este háromnegyed ötkor köszönt 
be, az ünnep szombaton este hat előtt nyolc perccel megy ki. 

“törvények”. Ezúttal azonban az “ítéletek” értelmezését előnyösebb használni. A 10 ige alapján megalkották 
a törvények egész sorát. A szidra példaértékű ítéletekkel mutatja be a törvények gyakorlati alkalmazását. Jellemző, 
hogy a szolgák ügyeivel, sorsával kezdődik a törvények ismertetése. Bizonyítva, a Tóra szociális érzékenységét, 
amely az egész hetiszakaszt áthatja. Sokan mondják, hogy mindez Hammurabi rendeleteinek mása. Ez nincs így, 
még akkor sem, ha a mezopotámiai uralkodó, aki Ábrahám kortársa volt, rendkívül jelentős törvénykönyvet alkotott. 
Mezopotámiai őslakók a sumérok voltak, akik minden más nép előtt építettek téglaházat. Szigorú törzsi 
szervezeteket létesítettek és városállamokba tömörültek. Tőlük származik a kör beosztása 360 fokra, az óra 60 
percre, a perc 60 másodpercre. A nagy különbség Hammurabi kódexe és Mózes törvényei között, a humanizmus, az 
emberszeretet. A rabszolga náluk csak áru volt, aki nem távozhatott tulajdonosától, a rabszolga elrejtése halálos 
bűnnek számított. Mózesnél a rabszolgaság a hetedik évben megszűnt, és a kegyetlen rabszolgatartótól megszököttet 
menteni kötelessége volt minden törvénytisztelőnek. Érdemes lenne pontról pontra haladva a különbségeket számba 
venni. Módunk csak annyi, hogy a lényegre mutassunk rá, amely az emberiesség és szentség kérdésében eltérő a két 
felfogásban. 

A rabszolgák jogállását szabályozó szövegrészek világossá teszik, hogy a Tórára mindazoknak, akik hisznek 
benne, egyszerre kell történelmi dokumentumként és kinyilatkoztatásként néznünk. A rabszolgatartásról annak 
ellenére is teljes konszenzus van érvényben, hogy elfogadhatatlan, hogy ma is léteznek különböző formái a 
„csicskatartástól” a végletes munkahelyi kizsákmányolásig. Feszengve olvassuk a Tórában, hogy lehetővé teszi a 
héber rabszolga tartását, még ha nagyon sok tekintetben korlátozza is, elsősorban időben teszi korlátozottá. Egy idő 
után mindenki felszabadul, ha pedig bárki örökké rabszolga kíván lenni, tehát önként mond le saját szabadságáról, 
rendkívül súlyos büntetésben részesül, a Tóra nyilvánvalóan lesújtó véleménnyel van a döntéséről. Úgy tűnik tehát, 
hogy az emberi méltóság, az Istenképmásiság nem csak jogok, emberi jogok forrása, de kötelességeket is ró ránk. 
Istentől kaptuk saját méltóságunkat és nincs jogunk ahhoz, hogy ne éljünk vele, lemondjunk róla. Számos egyéb 
megkötést is tesz a szöveg a héber rabszolgával kapcsolatban, jegyzi meg Shmuel Rabinowitz, a jeruzsálemi 
Siratófal rabbija, kétségtelen, hogy a Tórában bemutatott héber rabszolga nem maradéktalanul jogfosztott, nem 
puszta tárgy, őriz valamit egy személy természetéből. Némi joggal mondhatja Rabinowitz, hogy a Tóra 
nyilvánvalóan korlátozni akarta a rabszolgatartás gyakorlatát, ugyanakkor, mint minden okos törvényhozó, számolt 
a környező társadalmi viszonyokkal, tehát nem tiltotta meg a rabszolgatartást, mindössze az elsorvadását remélte és 
segítette elő. Rabinowitz rabbi belátja, hogy a Tóra, az Örökkévaló tehát számol az emberi történelemmel, 
jogszokásokkal, erkölcsi normákkal és ezek változásával, igyekszik bizonyos kérdésekben siettetni szavaival ezt a 
változást. A héber rabszolga méltósága nem vész el egészen, de azért nyilvánvalóan sérül. A szöveg szándéka 
azonban az, hogy fokozatosan helyreálljon. Egyszerre olvasható ki tehát a Tórából az isteni szándék és lelhetőek fel 
benne a történeti körülmények, amelyeknek lenyomata. Történelmi dokumentum és mégis kinyilatkoztatás. Ezt 
tanulhatjuk Rabinowitz rabbinak a zsidó rabszolgákat illető belátásaiból. 

Radvánszki Péter, rabbi A Mispátim hetiszakasz olvasásakor felvetődhet  bennünk az a kérdés, hogy milyen 
szemszögből olvassuk a Tórát? Hiszen a modern olvasót elborzaszthatja, hogy a Smot 21. fejezete a rabszolgaság 
törvényeivel kezdődik. A nép éppen elhagyta a rabszolgaság házát, épp, hogy megkapta a Tízparancsolatot, máris a 
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saját rabszolgatartásával foglalkozik? A 21. századból nézve a kényszermunka, robotmunka, rabszolgamunka: az 
emberiség történelmének szégyene. Ugyanakkor nem történelmi a probléma: ma is 21 és 70 millió közöttire becsülik 
a szolgasorban élő emberek számát. A történelmi nézőpont megengedi, hogy a korszak társadalmi kontextusában 
olvassuk a szöveget, tehát relativizálva a kérdés súlyosságát: pl. azt mondván, hogy „a zsidó rabszolgatörvények 
valószínűleg sokkal humánusabbak voltak a környező népek törvényeinél.” Azonban ugyanezzel a látásmód 
lényegtelenné is változtathatja a szöveget, hiszen muzeális darabbá degradálja az üzenetét. A második bekezdés azt 
tárgyalja, hogyan adja el valaki a lányát rabszolgának. A hagyományos irodalom kiemeli, hogy pubertás előtti korra 
vonatkozik a szöveg. Érdemes kiemelni, hogy itt a törvény a lányszolga védelméről szól. A Talmud ebből a 
szövegből vezeti le a férjnek a feleségével szembeni kötelességeit. Hiszen, ha egy rabszolgának járnak ezek a jogok, 
akkor egy szabadon házasodónak különösképpen... Egyértelmű azonban, hogy a kiskorú nő adás-vétele, 
kényszerházassága felkavaró lehet annak, aki mai etikai mércével olvassa a szöveget. A zsidóságnak hatalmas 
irodalma van a kényszerházasságból eredő konfliktusokból. Egy mai Biblia-tanár számára az egyik legnagyobb 
kihívás az az eltávolító érzelmi hullám, amit a szöveg alapbeállítása gerjeszt. Mit mondhatunk a tanulónak? Kit 
érdekel ma a rabszolgaság törvényeinek, vagy egy kiskorú lány kényszerházassának anakronisztikus megvédése? 
Milyen morális nézőpontból védhetőek ezek a kérdések? Kérdezem ezt egy olyan korszakban, ahol a házasságon 
belüli erőszak, és a hétköznapi zaklatások egyre nyíltabban napirendre kerülnek a politikában és a közéletben, 
bármennyire is elfogadottak még több társadalomban. Amikor ezeket a sorokat írom, épp egy hét telt el azután, hogy 
egy izraeli lányt megöltek és megerőszakoltak Melbourne-ben. A gyilkost elfogták, állítólag napokkal a gyilkosság 
előtt posztolta, hogy az „ördöggel harcol”. Ha ez igaz, akkor veszített a harcban, ami természetesen nem menti őt 
fel semmilyen felelősség alól. Azt érzem, hogy a férfi társadalom máig egy démonnal küzd, az (általa elképzelt) női 
szexualitás démonával. Ahelyett, hogy ezt a harcot belső ügyének tekintené, még sokszor a nőket teszik felelőssé a 
nemek háborújának tényéért. Ha továbbra is a nők lesznek az áldozatai ennek küzdelemnek, akkor a démon győzött. 
Ha nem, akkor emberi mivoltunk talán fennmarad. Mintha maga a Tóra figyelmeztetne arra minket, milyen könnyen 
lesz rabszolgából rabszolgatartó, elnyomottból elnyomó. Ne mai fejjel olvassuk a Tórát, hanem legyünk megértőek 
a hagyománnyal, igyekezzünk átlépni abba a kronológia feletti térbe, amelyben a Talmud rabbijai is alkottak. Így 
esélyt adunk arra, hogy megnyílik számunkra a szöveg mélyebb üzenete. 

Barna Lili, jogász Az ember szabadsága és a modernkori rabszolgaság A hetiszakaszban megjelenik az 
emberek közötti kapcsolatok szabályozásának igénye, és a rabszolgaságra vonatkozó törvények is ebben a 
szakaszban kapnak helyt. Már ekkor felismerték, hogy az emberek közti egyenlőtlenség és hierarchikus viszony 
külső regulációt, ha tetszik, megerősítést és legitimációt kíván. Mind a mai napig elmondható, hogy a jog nehéz 
helyzetben van, amikor az embert, az emberi szabadságot igyekszik szabályozni, ám éppen ennek a látszólagos 
disszonanciának a jelenléte adja a terület szépségét. Napjainkban az a tézis, hogy minden ember egyenlő a törvény 
előtt, legalább annyira evidencia, mint az emberi test forgalomképtelensége, az emberi méltóság sérthetetlensége és 
a gyermekek érdekének kiemelkedő jelentősége. A modern demokratikus jogállamokban a rabszolgaság a joggal 
ellentétes gyakorlatnak tekintendő a 19. század második felétől. Ezért könnyedén historizálóan tekinthetünk erre a 
szövegre, kényelmes erkölcsi fölénnyel tekinthetünk a szabályozás tartalmára és tárgyára. Azonban jelenleg is közel 
40 millió ember él bizonyos értelemben rabszolgaként világszerte, még akkor is, ha a nemzetközi jogban nem 
sikerült konszenzusra jutni a rabszolgaság modern kori jelentését illetően. 1863-ban lépett hatályba Abraham 
Lincoln amerikai elnök rabszolgákat emancipáló kiáltványa, amelyben elismerték, hogy a rabszolgatartás alapvető 
igazságtalanság, kegyetlenség és embertelenség. Az Európai Unió Alapjogi Chartájának 5. cikke lefekteti, hogy 
senkit sem lehet rabszolgaságban vagy szolgaságban tartani. Ezért a közhiedelem szerint a rabszolgaság a régmúlt 
problémája. Valójában, ha modern kori rabszolgaságnak tekintjük a tényleges rabszolgaság mellett az 
emberkereskedelem, a kényszermunka, a kényszerházasság áldozatait is, akkor évente több mint 40 millió áldozatról 
beszélhetünk. Világviszonylatban minden 5 lányból 1 a tizennyolcadik születésnapja előtt házasodik. Őket 
megfosztják ezzel a tanulási lehetőségeiktől, gyermekkoruktól, az egészségüktől és a hosszú távú kilátásaiktól, 
reményeiktől. A probléma nem csak a harmadik világot érinti, egyes számítások szerint Magyarországon körülbelül 
35 ezer ember él modern kori rabszolgaként. A rabszolgaság modern formája minden államban jelen van, és 
mindannyiunkat körülvesz - így mindannyiunk közös felelőssége. Ha a rabszolgaság mikéntje és miértje talán át is 
alakult némiképp az évszázadok, évezredek alatt, érdekes, hogy vajon maga az ember, a szabályozás tárgya képes 
lesz-e valaha átalakulni. 

Hetiszakaszunk elkezdi a bibliai törvények taglalását. A Tízparancsolat csak alaptörvényeket – alkotmányt 
– jelentett. Belőle fakadtak az összes Tóra-béli micvák, törvények. Nem véletlen, hogy a törvények taglalása a 
szolgasággal kezdődik. A Tízparancsolat szelleme a gyengéket, az elnyomottakat gyámolítja. Ki elnyomottabb a 
szolgánál, a rabszolgánál? A szombat törvénye azt is előírja, hogy a szolgának is jár heti munkaszünet, a 
családvédelem igéje a nő védelmét is jelenti és a szülőtisztelet parancsa az öregek gyámolítását is előírja. Így a 
törvények taglalásánál hetiszakaszunk a társadalom gyenge elemeivel, a szolgákkal foglalkozik. A Biblia ellene van 
a héber ember szolgaságának. Isten Egyiptomból szabadította ki Izrael fiait és ők „Isten szolgáinak” számítanak – 
nem embereké, „mert Izrael fiai az én szolgáim, kiket kiszabadítottam Egyiptomból.” Két esetben kerülhet a héber 
ember szolgasorba. Ha lopáson érik és nem tudja a lopott holmit visszaszolgáltatni, a törvényszék eladja őt 



rabszolgának. A másik esetben a szabad ember, ha elszegényedett, eladhatja magát szolgának, hogy a „gazda” 
eltartsa a családját. Mindkét esetben a héber szolgát hat év után szabadon kell bocsátani. Ha a szolga nem akar 
szabadon menni, szégyenfolttal jelölik meg. A Tóra megveti a szolgalelkűséget és elítéli azt az embert, aki nem 
becsüli a szabadságát. Hetiszakaszunk az idegen szolgákkal is foglalkozik. Testi sértés esetén az idegen szolga 
szabadon bocsátandó, erőszakos halála büntetendő cselekmény. Érdemes a törvényt összevetni nemcsak a rómaiak 
idején uralkodó rabszolgatörvényekkel, hanem a XIX. században érvényben lévő rabszolga-rendszerrel az USA-
ban! A szolgaság törvényén kívül hetiszakaszunk igen változatos témákat ölel fel. Testi sértés vagy vagyonbeli 
károkozás törvényei az egyén természetes jogain kívül az emberi méltóság megőrzését tükrözik. Testi sértés esetén 
nemcsak az orvosi költségeket, a kényszerű munka szünet napjait kell megfizetni, hanem a sértett fél 
szégyenérzetéért is kárpótlás jár. „Ha valaki öklével vagy kővel megüti felebarátját és az nem hal meg; csak ágynak 
esik, ha felgyógyul, fizesse meg az őt megverő a munkaszünetet és az orvosi költségeket.” A mondathoz fűződő 
talmudi magyarázat ötfajta kárpótlást állapít meg: sérülés, fájdalomdíj, orvosi költség, munkaszünet és … 
szégyenérzet. Mindezek a törvények kifejezik az ember jogát az élethez, az egészséghez, a munkához és önmaga 
értékeléséhez. Nem kevesebb törvényt találunk hetiszakaszunkban a vagyonvédelemről. Mint ahogy a „Ne 
ölj!” parancsolat az alapja a test bántalmazásával kapcsolatos törvényeknek, úgy a „Ne lopj!” ige kifejezi az ember 
jogát a tulajdonhoz. A hetiszakasz különféle vagyonban tett kár megtérítését írja elő. A Talmud négy csoportra osztja 
a kárt okozókat. Állat által okozott öklelést (harapást), nyitott gödröt, tüzet és állat által lelegelt vetést. Minden 
esetben a kárt okozó vagyona javából fizet. A Tóra e szakasza demokráciára is tanít. Ugyanakkor azt is előírja, 
hogy „ne menj a többség után a rosszban!” Vagyis a demokráciánál nagyobb érték a jó kővetése. Aki más tulajdonát 
őrzi, felelősséggel tartozik, akár ingyen, akár pénzért teszi ezt. A használatra kölcsön vett tárgyat épen kell 
visszaadni. A somért = őrzőt négy csoportra osztja a Talmud: ingyen őrző, pénzért őrző, bérlő vagy használatra 
kölcsönvevő. Más és más felelősségük nagysága. Önkéntes jó cselekedetet is kíván tőlünk a heti szidra. „Ha 
ellenséged ökrét vagy szamarát látod bolyongani, térítsd vissza gazdájához. Ha ellenséged szamara összerogyik 
terhe alatt, segíts neki felrakni málháját.” Itt az állatvédelem is figyelembe van véve. Igazságos, nem részrehajló 
ítélkezést követel a hetiszakasz, az idegenek védelmét. A hetedik év (smita) betartását, amikor a termés mindenkié 
és nem magántulajdon. Végül a zarándokünnepek mezőgazdasági jellegéről ír. Pészách az első aratás (árpa) ünnepe 
is, Sávuot a búza aratása és Szukkot a betakarítás (gyümölcs, stb.) ünnepe. Mindhárom alkalommal kötelező a 
Jeruzsálembe való zarándoklás. A törvények nagy része a Tízparancsolat szellemét tükrözi. A vagyonvédelem 
legfőbb alapja az utolsó ige: „Ne kívánd a másét!” Hetiszakaszunk azzal fejeződik be, hogy Mózes 40 napot és éjt 
töltött a Szináj-hegyen, hogy átvegye a két kőtáblára írt Tízparancsolatot. 
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Ehud Barak enyhíteni akarta a zsidóságba való betérés követelményeit. https://bzsh.hu/2026/02/11/ehud-barak-
enyhiteni-akarta-a-zsidosagba-valo-beteres-kovetelmenyeit/ 
Egy 80 éves rejtély nyomában – Szabó Gál András dokumentumfilmje a Lédermann családról. 
https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/zsido-vilag/egy-80-eves-rejtely-nyomaban-szabo-gal-andras-
dokumentumfilmje-a-ledermann-csaladrol 
Izrael temetkezési gyakorlata fenntarthatatlanná válhat a népesség elöregedése miatt. 
https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/izrael-temetkezesi-gyakorlata-fenntarthatatlanna-valhat-a-nepesseg-
eloregedese-miatt 
Hamarosan indulhat a holokauszt-túlélők második generációját felmérő kutatás. 
https://kibic.hu/2026/02/06/hamarosan-indulhat-a-holokauszt-tulelok-masodik-generaciojat-felmero-kutatas/ 
A legnagyobb mentőakció a holokauszt idején. https://izraelinfo.com/2026/02/10/a-legnagyobb-mentoakcio-a-
holokauszt-idejen/ 
Netanjahu a Fehér Házban – szűkszavú ellentmondásos nyilatkozatok, és találgatások. 
https://ujkelet.live/2026/02/12/netanjahu-a-feher-hazban-szukszavu-ellentmondasos-nyilatkozatok-es-
talalgatasok/ 
Fokozott rendőri ellenőrzést rendeltek el a kitörés napja miatt Budapesten. 
https://hvg.hu/itthon/20260212_rendorseg-fokozott-ellenorzes-kitores-napja-budapest 
Gyerekcsíny miatt riasztottak vadászgépeket egy Wizz Air-járathoz Izraelben. 
https://www.atv.hu/kulfold/20260209/gyerekcsiny-izrael-vadaszgep/ 
Feketén metélték körül a szegedi hitközségbe belépő zsidó férfiakat. https://444.hu/2026/02/10/feketen-meteltek-
korul-a-szegedi-hitkozsegbe-belepo-zsido-ferfiakat 
Trump–Netanjahu: három óra tárgyalás, kitartó bizonytalanság. https://nepszava.hu/3311558_trump-netanjahu-
harom-ora-targyalas-kitarto-bizonytalansag 
„Halál Herzogra” feliratot festettek a melbourne-i egyetem falára. https://bzsh.hu/2026/02/12/halal-herzogra-
feliratot-festettek-a-melbourne-i-egyetem-falara/ 
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Vérünkben van a túlélés genetikája, és ebben fontos kromoszóma a humor – interjú Rényi Ádámmal. 
https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/kultura/verunkben-van-a-tuleles-genetikaja-es-ebben-fontos-
kromoszoma-a-humor-interju-renyi-adammal 
Egy orosz–izraeli újságírónak le kellett szállnia a miniszterelnök repülőgépéről. 
https://www.szombat.org/politika/egy-orosz-izraeli-ujsagironak-le-kellett-szallnia-a-miniszterelnok-
repulogeperol 
Az egykori zsidó imaház maradványaiba ütközött az eke Pápocon. https://kibic.hu/2026/02/10/az-egykori-zsido-
imahaz-maradvanyaiba-utkozott-az-eke-papocon/ 
Izraeli értékelés: elkerülhetetlen az Irán elleni katonai csapás – Netanjahu nem hisz a tárgyalásokban. 
https://izraelinfo.com/2026/02/11/izraeli-ertekeles-elkerulhetetlen-az-iran-elleni-katonai-osszecsapas-netanjahu-
nem-hisz-a-targyalasokban/ 
Napirenden a leszerelés, nő a nyomás Iránon és krízis a rabbik miatt. https://ujkelet.live/2026/02/12/napirenden-
a-leszereles-no-a-nyomas-iranon-es-krizis-a-rabbik-miatt/ 
Egy eltűnt közösség nyomában: mit őriz meg Mocsáról az emlékezet? https://www.kemma.hu/helyi-
kozelet/2026/02/zsidosag-tortenete-mocsa-szucs-jozsef 
Még a parlamenti választás előtt újra Magyarországra látogat az izraeli miniszterelnök, Benjamin Netanjahu. 
https://nepszava.hu/3311188_meg-a-parlamenti-valasztas-elott-ujra-magyarorszagra-latogat-az-izraeli-
miniszterelnok-benjamin-netanjahu 
A BRFK megvédi a szélsőségesektől a kitörés túra szélsőjobboldali résztvevőit. 
https://telex.hu/belfold/2026/02/12/becsulet-napja-brfk-antifa-szelsojobboldal 
Ledobta zsidó szomszédját a 17. emeletről: furcsa döntést hoztak az esküdtek. 
https://www.atv.hu/kulfold/20260206/ledob-zsido-szomszed-dontes/ 
Eurobarométer: széles körben elterjedt az antiszemitizmus. https://bzsh.hu/2026/02/10/eurobarometer-
szeleskorben-elterjedt-azantiszemitizmus/ 
Csillogás és üldöztetés – A Van Cleef & Arpels zsidó története. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/elet-
forma/csillogas-es-uldoztetes-a-van-cleef-arpels-zsido-tortenete 
Az Izraeli Börtönszolgálat megkezdte a terroristák kivégzésésének gyakorlati előkészületeit. 
https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/az-izraeli-bortonszolgalat-megkezdte-a-terroristak-kivegzesesenek-
gyakorlati-elokeszuleteit 
Magyarokkal és egy bobcsapattal vág neki Izrael a téli olimpiának. https://kibic.hu/2026/02/06/magyarokkal-es-
egy-bobcsapattal-indul-neki-izrael-a-teli-olimpianak/ 
Groó Diana: „Auschwitzi számon keresztül lépett be a zsidóság az életembe”. 
https://izraelinfo.com/2026/02/12/groo-diana-zsido-diaszpora-holokauszt-izrael-interju/ 
Vádemelés: Fogadásra használták a hadsereg információit katonai műveletekre. 
https://ujkelet.live/2026/02/12/vademeles-fogadasra-hasznaltak-a-hadsereg-informacioit-katonai-muveletekre/ 
További palesztin földek elfoglalása előtt nyitja meg az utat Ciszjordániában az izraeli kormány. 
https://merce.hu/2026/02/11/az-izraeli-kormany-tovabbi-palesztin-foldek-elfoglalasa-elott-nyitja-meg-az-utat-
ciszjordaniaban/ 
Mi készül? Brutális rakétaromboló hadihajó kötött ki Izraelben. 
https://www.atv.hu/kulfold/20260131/raketarombolo-hadihajo-izrael/ 
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